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Iparkamarai tagoálasztás.
Hat iparkamarai tagot vá­

laszt városunk közönségének arra 
illetékes része e hó 29-én. Hármat 
az iparosok, hármat a kereskedők 
köréből.

A múltak tapasztalatai azt igazol­
ják, hogy éppen az iparkamarai tag­
választások azok, amelyekkel szem­
ben a másnemű választások iránt 
egyébként annyira érdeklődő közön­
ségünk a legteljesebb közömbösség­
gel viseltetik. E közömbösség vádja 
tekintetében a múltak tapasztalatai sze­
rint csak azok a polgártársaink vol­
tak, bár nem épen dicsérendő kivé­
telek, akiknek buzgó tevékenysége 
abban merült ki, hogy az „iparkama­
rai tag“ epiteton ornansát a jóbarátok, 
komák és sógorok számára igyekez­
tek megszerezni anélkül, hogy egye­
bekre még csak gondolni is szüksé­
gesnek látták volna.

Azt mondhatnók, hogy — tisztelet 
adassék a kivételeknek — sem a vá­
lasztók, sem a megválasztottak nem 
tudták eléggé méltányolni azt a mű­
ködési kört. amelyben az iparkamarai 
tag urak küldőik és általában váro­
sunk érdekében érvényesülhetnek. 
Érvényesülhetnek természetesen akkor, 
ha az iparkamara működését, az ott

i
elintézésre kerülő ügyeket figyelem­
mel kisérik, s a gyűlésen való szor­
galmas részvétel által az elintézések 
mikéntjébe is befolyni igyekeznek

Igaz, hogy az iparkamarai tagság­
nak ilyetén való betöltése állandó ér­
deklődést, éber figyelmet, szóval 
munkát, sőt bizonyos anyagi áldoza­
tokat is igényel a megválasztottaktól. 
De éppen ezért megokolt, hogy úgy 
a választók, mint a megválasztottak 
kellő meggondolással járjanak el a 
választás, illetőleg a választás által 
előlegezett bizalomnak elfogadása 
körül.

A közügyek iránt való szeretetteljes 
érdeklődés, legalább oly fokú elmé­
leti és gyakorlati képzettség, mely a 
tárgyalás alá kerülő ügyek helyes el­
bírálására s megfelelő állásfoglalásra 
képesít, továbbá az anyagi erőnek és 
áldozatkészségnek legalább oly mérv­
ben való jelenléte, hogy az utazga­
tásokkal járó kiadások ne nehezedje­
nek súlyos, nehezen elviselhető teher­
ként a megválasztottakra: ezek azok 
a követelmények, melyeket a megvá­
lasztandó iparkamarai tagokkal szem­
ben elsősorban támaszthatunk. Ezek­
kel a követelményekkel kell számol- j 

niuk elsősorban úgy a választóknak. í 
mint a megválasztottaknak, mert !
ezek hiányában az iparkamarai j 
tagság: szamár hátán cifra nyereg. I

A mi kerületünk az, amely a lég- 
í többel adózik az iparkamara céljaira, 

városunk iparos- és kereskedőtanonc 
iskolái a legnépesebbek az iparkamara 
területén ; mégis mi vagyunk az ipar­
kamarának mostohagyermekei; mégis 
a mi tanonciskoláink kapják aránylag 
a legkisebb segélyt az iparkamarától.

A jövőben ennek nem szabad igy 
lennie!

Az ipari, a kereskedelmi s az ezek­
kel kapcso'a'os közlekedési (vasuti) 
ügyekben az iparkamara mint véle­
ményező szerv is teljes figyelmünket 
érdemli annái is inkább, mert való­
színűleg már a közel jövőben hivatva 
lesz oly fontos kérdésekben állást 

amelyek bennünket igen­
igen közelről érdekelnek s a messze 
jövőre kihatólag is érintenek.

Szükségesnek látnók, ha a város 
főjegyzője, akinek ügykörébe az ipari 
ügyek amúgy is tartoznak, a válasz­
tást megelőzőleg egy értekezletet 
hivna össze, amelyen a választók oly 
jelöltekben állapodnának meg, akik­
ben megvan az akarat és a képesség 
is ahhoz, hogy érdekeinket méltón 
képviseljék az iparkamarai gyűléseken 
nemcsak, de azoknak végre valahára 
érvényt is szerezzenek.

T o k o d y  Ish 'á n .
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Segélyt a
községeknek.1

A felügyeleti jogkörrel felruházott törvény­
hatóságok, sőt némely eléje kerülő esetek­
ben maga a legfőbb hatóság, a belügymi­
nisztérium is komoly, figyelmeztető utasítá­
sokkal látják el a községeket, melyek mind 
abban a régi, de már-már elfeledett axió­
mában ormolnak: takarékoskodjunk.

Ez a részben tanács, nagyrészben pedig 
felsőbb hatósági parancs formájában útnak 
indított figyelmeztetés rendszerint alig bir 
olyan hatással, mint kívánatos volna és 
pedig két okból. Kevés erkölcsi súllyal bir.
A felsőbb hatóságok olyat ajánlanak a köz­
ségeknek, a mi az idők szellemével ellen­
tétes és amelyet akár az országos, akár a 
törvényi sági költségvet sek szerkeszté­
sénél é. jtásánál ők maguk seinkö- j
vetnek. Ehhez csatlakozik a másik ok és ez ; 
az, hogy a takarékos adminisztrátorok 
könnyen népszerűtlenek azok előtt, akikkel 
okuk van jó lábon állani.

Takarékos kormányzat mellett kevés az 
adni való, lehetetlen az olyan fajta bőkezű­
ség, amely lekötelezi azt, akivel szemben 
gyakorolják Pedig erre erős szükség van, 
e nélkül megbomolhatnék a r *'dszer, mely ! 
sokakn k annyira drága. 7 * nden untalan • 
való kiküldetések, informáló ak a velejáró 
apró, de sűrű napidijak éski/.rási jutalmak* 
Megszakadásik munkát adó (?) járások szét- I 
darabolása és igy a hivatali állások gomba- I 
mód való szaporítása, hogy azután a beju- 
tolt hivatalnok minden hozzátartózója és | 
egész rokonsága az ősi rendszer düledező j 
pilléreit ujult erővel megtámassza.

Bob a tengerparton.
— A Lévai Hírlap tárcája. —

Bob. Kilenc éves. Matróz ruhában, kis 
topán, rövidszáru harisnya.

Az abbé.
Bob (az abbé övébe kapaszkodik s a 

nők fürdőhelye felé ráncigálja): Erre men- 
jtin abbé ur, sokkal mulatságosabb, mint
amott. . .

Az abbé (erélyesen ellenáll): Nem, az 
ember nem nézegeti felebarátait. . . .  mi­
kor fürödnek . .

Bob: Különös, mikor a másik részén áll­
tunk, ahol a férfiak fürödnek, nem szólt 
semmit s itt nem akar! Miért, abbé ur?

Az abbé: Mert ez a nők fürdője s az . . .  
illetlenség . . .

Bob (elgondolkodva): Miért mondja abbé 
ur, hogy ez illetlen?

Az abbé (észreveszi, hogy többet mon­
dott a kelleténél): Azért mondom . . . mert 
ez unalmas dolog s a nők nem is szeretik... 
bántja őket. . .

Bob: Ó, ami azt illeti, nem hiszem!. .  . 
nem úgy tesznek, mint aki haragszik. S 
aztán miért is bántaná őket? . . .  Ont bántja 
talán abbé ur, ha nézik mikor fürdik?

Az abbé: Én nem fürdőm itt, jól tudja 
Bob.

Bob: Ez bizony igaz. Miért nem szereti

Van ezenkívül még egy körülmény, ame­
lyet feledni nem szabad. Hajdan úgy állot­
tak a dolgok, hogy a kiadások fedezetét, 
amennyiben a községi vagyon jövedelme 
erre elég nem volt, közvetlenül és haladék 
nélkül a polgárságtól kellett beszedni. Ez 
kikerüllietetlenné tette a szorgosabb körül­
tekintést, az alaposabb megfontolást. Ma ez 
igen sok esetben nincsen igy. A községi 
ügyek vezetőinek módjában van oly eszköz­
höz folyamodni, amellyel a terhek oroszlán 
részét a jövőre hárítják s türhetővé teszik 
a legnagyobb baklövések hátrányait is. Az 
adósságcsinálást értjük.

Ezek teszik lehetővé a nagy beruházáso­
kat. amelyek lehetnek nagyon kétes érté­
kűek, de sok embert juttatnak keresethez, 
haszonhoz. Ezek aztán dicsérik a dolgok 
mai rendjét és vezető tekintélyükkel, sulyos 
és színes érvelésükkel elhallgattatják a nyug- 
talankodókat. A jövő alakulásával gondol­
jon a jövő nemzedék. Az adóságcsinálás 
könnyűsége apja a költekezésnek, és eladó­
sodásnak. Idő mu tán persze a kölcsönök 
kamatai is kezdik súlyosan terhelni a költ­
ségvetést.- Ezekhez járulnak egyébb, a kor­
szellem által követelt mindenféle kiadások. 
Ezeknek tudható be, ha községeink terhei, a 
pótadó félelmetes gyorsasággal emelkednek.

Ámde ezeken a bajokon ma már a ki­
ad? oh megszorításával, takarékoskodással 
sej.iteni nem l-h t. A túlfejlesztett intézmé­
nyek lebontásával s a túlfeszített igények 
erőszakos leszerelésével a természetes fej­
lődés elkerült útjára visszatérni nem lehet, 
mert az egyenlő volna a községek egész­
ségtelen visszafejlődésével, az ország le- 
rongyosodásával.

a vizet abbé ur? Talán kicsi korában 
majdnem bele fűlt?

Az abbé: Hogyan! Nem szeretem a vizet? 
ki mondta azt magának ..  .

Bob: Jacques nagybátyám, még azt is 
mondta, hogy az bosszantó. Miért bosz- 
szantó az, abbé ur?

Az abbé (nem felel a kérdésre): Ne 
mondja annyiszor! „abbé ur“. Az nagyon 
fárasztó.

Bob: Nem önnek, mert hiszen én mon­
dom . . .

Az abbé: Ne okoskodjék s viselje magát 
úgy, ahogy kell.

Bob (úgy tesz mintha nem hallaná): Az 
mindegy, mégis csak megkérdezem a 
mamát, hogy miért bántja a nőket, ha né­
zik, mikor fürdenek.

Áz abbé (bosszúsan): Teljesen fölösleges 
szólni róla a mamának . . .

Bob (diadalmasan): Ó ez nagyszerű! Ha 
nem szabad róla beszélni a mamának, 
akkor az furcsa dolog lehet, amit abbé ur 
mondott. . .  „

Az abbé: Ne fecsegjen bolondságokat.
Bob: Higyje el abbé ur, jobb ha in­

kább odanézünk. . .  Ha ez illetlenség . .. 
amint abbé ur mondja . . . annyi bizonyos 
hogy nemcsak mi vagyunk illetlenek.. .  tele 
van a part urakkal . .. akik még üvegen is 
néznek. . .  Ez hát még illetlenebb, mi?

Az abbé: Hát nézzen maga is, amennyit

Itt más utakon kell a gyökeres gyógyu­
lást keresni.

És az orvosságot, amely miden bajra 
; használ: fölfedezték. A falvak betegségére 
I is: a szubvenciót. Gyűléseken teszik szóvá 
i már azt az igazságtalanságot, hogy az állam 

a városoknak ad segélyt, a falvaknak pedig 
nem, noha a községek egynémelyikének, de 
majdnem legtöbbjének pótadója meghaladja 
a városok pótadóit, sőt van olyan falu is, 
amelynek pótadóját csak százasokban lehet 
kifejezni.

Annál az örök igazságnál fogva, hogy a 
falu lakója ép olyan ember és ép olyan 
polgár, mint a minő a városbeli s neki ép 
annyira megvan a természetes jogcíme 
mindahhoz, ami a városi ember életét biz­
tosabbá, kényelmessé és hasznossá teszi, 
igazat lehetne adni a panaszoknak. Az is 
való, hogy a városok kulturális és gazda- 

j sági hivatása mellett egyre nagyobb fontos­
ságot kap a községek szerepe, amelyeket 
sorsukra hagyni, lekicsinyelni nem lehet.

| A községeknek tehát föltétlenül megvan a 
j jogcímük az államsegélyre, de ez az állarn- 
| segély ne pénzbeli legyen. A városok állam- 
! segélye tulajdonképen kárpótlás és megté­

rítés azokért az állami funkciókért, amelye­
ket a városok eddig és ez időszerint a ma­
guk erejéből végeznek: a közbiztonság fen- 
tartására, az iskoláztatás, a közegészségügy 
és a közlekedés javítása.

Annál a pénzösszegnél, amelyet a k >7- 
ségek államsegélye címén a köhségveiésbe 
lehetne illeszteni, sokkal nagyobbnak kell 
lenni azoknak a tételeknek, amelyekkel az 
állam a községek legelemibb érdekei iránt 
tartozó kötelességét Ierójja. És nehéz ha­
marjában megmondani, hogy melyik részen

csak akar. . .  (leül s újságot olvas)
Bob: Abbé ur, kérdezni szeretnék valamit
Az rbbé: mit?
Bob: Egy magyarázatot. . .
Az abbé: Hallgatom.
Bob: Sok féle fajta nő van a világon?
Az abbé: Micsoda „fajta."
Bob: Igen fajta. Hogy többféle fajta 

van-e, éppen úgy, mint kutya, ló, madár? 
ügy e érti abbé ur, mit akarok mondani?

Az abbé: Nem.
Bob: Ugyan. Hát nézze meg őket. . .  de 

nem az arcukat. . . nincs kettő, aki hason­
lítana egymáshoz . . .

Az abbé (zavarban): E zt. . .  e z t. . .  a 
fürdőruha teszi. . .

Bob: Ellenkezőleg! Attól jobban hason- 
litaniok kellene; én azt hiszem hogy ez. . .  
a formától függ.

Az abbé: Lehet, de maga okosabb dol­
gokkal törődjék. . .  ez a tárgy nem magá­
nak való.

Bob: Miért?
Az abbé (kenetteljesen): Mert ebben a 

tárgyban nincs semmi, ami érdekelhetné.
Bob: És ha mégis érdekel? Abbé ur 

mindig azt mondja, hogy a tárgyat vál­
tozatossága érdekessé teszi . . .  nem sok 
olyan tárgyat tanultunk eddig, ami ilyen 
változatos volna . . .

Az abbé (újra előveszi az újságot): Hát 
nem bánom, mulasson, ahogy akar.
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lenne a legsürgősebb, a legjobban égető 
hiányt pótló az állam segítsége.

A csendőrség szaporítása mindenfelé, 
künn a községekben segíthet a nőttön-nö- 
vekvő és egyre veszedelmesebb erkölcsi 
züllöttségen, mely a falvak utcáin, a köz­
ségházak előtt és a csárdákban kigyomlál- 
hatatlanul burjánzik.

Az iskoláztatás hiányait és szégyenfoltját 
bizonyítják az analfabéták, az iskolázatlanok. 
Vájjon szubvenció kelle-e inkább és sürgő­
sebben, vagy pedig uj állami iskolák?

A közegészségügy államosítása nem ke­
vésbé sietős feladat. Most is napirenden 
van, hogy községi- és körorvosi állások 
hónapokig, sőt egész esztendőn át üresek 
mert az a silány jövedelem, amely az ily 
orvosi stallumokból folyik, alig csábithat 
diplomás embert a falu remeteségébe. De a 
községek, amelyek igy is száz percent pót­
adót fizetnek, ennél a kis, siralmas bérnél 
nem tudnak többet adni. Ezért az állam 
dolga, hogy a falvak kellő és jól dijjazott 
egészségügyi szolgálatáról gondoskodjék és 
akkor talán csökkeni fog az a mizéria is, 
hogy néha egy orvos egy egész járás köz­
ségeinek a betegeit és járványát kénytelen 
gondozni.

És végül: az államsegély is csak a pol­
gárok zsebéből, adójából telik. Ha nem is 
mindig ugyanazoknak az adójából, kik a 
községi közköltséget viselik, de az állam­
segélyek túlságos elszaporodása mégis 
azoknak az adóterhét növelné, akiket az 
államsegéllyel istápolni akarnak. A közsé­
geknek gyakran rendszertelen szűk látkörü 
gazdálkodása mellett pedig az államsegély 
sokszor nem is azokat a célokat szolgálná, 
amelyek erre a támogatásra jogcímet adnak.

Az államsegély tehát adassék meg, hogy 
úgy mondjuk, természetben. Az állam ne 
fizessen meg bizonyos állami funkciókat, a 
melyek — sajnos — úgyis rosszul, vagy 
egyáltalán nincsenek ellátva a községekben, 
hanem lássa el maga ezeket a teendőket: 
teremtse meg a községek tetjes személy- és 
vagyonbiztonságát, gondoskodj k az isko­
láztatásról és a közegészségügy alapos 
rendezéséről.

A közbiztonság, a kultúra és az egészség 
alapjainak megteremtése a falvakban Ennél 
a háromnál alig lehet kívánatosabb és iid- 
vösebb szubvenció a községek számára

H 1 R E !(.

— A Felvidéki Magyar írók és Újságírók 
Szövetsége e hó 19-én Clair Vilmos elnök­
lésével élénk érdeklődés mellett Iglón tar­
totta I évi rendes közgyűlését, mely alka- 

j lommal vármegyénkből ujbt I több irótvet- 
i tek fül a rendes tagok sorába. így dr Kiss 
! Mihályt (Aranyosmarót), Koperniczky Cor- 
| nélt (Léva), Pózna Józsefet (Léva), és dr. 
j Raj ez y Kálmánt (Aranyosinarót). Az alakuló 
! közgyűlésen megválasztott vezetőséget új­

ból megválasztották és a választmányt ki- 
j egészítették.
I — Anyakönyvi kinevezés. A vármegye fő- j 
I ispánja az alsópéli községi anyakönyvi ke- j 
1 rületbe Erdélyszky Gyula Károly jegyző- « 
1 gyakornokot, teljes hatáskörrel anyakönyv- 
! vezető helyettessé kinevezte, 
i — A király születésnapja. Augusztus 18-án 
! volt a király nyolcvankettedik születésnapja.

j E napon Léván a középületekre kitűzték a 
I nemzetiszinű zászlókat és a Kossuth Lajos 
; téren tábori mise volt a katonaság, a pol­

gári hatóságok és a közönség részvétele 
mellett. A szent misét Báthy László prépost- 
plébános mondta nagy papi segédlettel. 
Tokody István vezetésével alkalmi dalárda 
egyházi énekeket adott elő. A szentmise 
után a Himnuszt énekelték el.

— Szent István napja. Szent István volt 
az első magyar király, aki az igazi, mai ér­
telemben vett honfoglalást keresztülvitte. 
Mert Árpád honfoglalása dicsőséges, heroi-

• kus, nagy dolog volt, de az ö honfoglalása 
alapján nem lett volna ezer éves a magyar 
nemzet e földön. Az igazi honfoglalás, az 
igazi honalapitás Szent István királynak a 
müve és érdeme. Ö volt az, aki összefogta 
a magyarságot egy egészbe és országgá, 
nemzetté szervezte őket és a keresztény 
vallásnak alapját megvetette, ezért Szent 
István király napja örök ünnepe lesz a ma- 

i gyarságnak. — Léván augusztus 20-án nem 
| a szokott pompával ünnepelték meg Szent 
' István király napját, mert a katonaság az­

nap kora hajnalban Nyitrára gyakorlatra 
ment, igy disszázad nem vonult a plébánia 
templom elé. A plébánia templomban az 
ünnepi szentmisét Báthy László prépost- 
plébános celebrálta nagy papi segédlettel, a 
beszédet pedig dr Halász Vendel mondta.

— San;, sa József egri biboros-érsek 
hétfőről keudie virradó éjszaka 84 éves 
korában végelgyengülés következtében meg­
halt. A magyar római katholikus egyház e 
nagy férfia barsi ember volt, mert Aranyos- 
maróton született és iskoláinak egyrészét 
Léván végezte.

Bob: De nem akarja megmondani i vé- ' 
leményét. . .  bizony nem mulatságos, min- | 
dig olyan emberrel befogva lenni, aki nem i
cseveg.

Csönd.
Bob (kacag): Abbé ur, kérem nézze ezt j 

a vastag nénit... Milyen furcsa. Most le- • 
hajol, topán szallagját köti meg . . az ; 
ember azt mondaná, hogv egy elefánt há- ; 
túlról! IJgy-e?

Az abbé (dühösen): Bob!
Bob: Ugyan mi baj. Egy elefánt, hátul- | 

ról nézve, hát rosszat mondtam? Mindegy, j 
ha igy néznék ki, nem hajolnék előre az j 
egész világ elő tt. . .  a vízben csinálnám!... ■

Az abbé: Nem illik gúnyolni az embere- ] 
két, akiknek Isten nem kedvezett . . . soh’ I 
sem tudhatjuk, nincs-e rajtunk még csu- j 
nyább dolog, amin mások nevetnek.

Bob: Óh, csúnyább dolgok! Bizonyosan 
tudom, hogy nem vagyok ilyen vastag és j 
ön abbé u r . .. nem lehet mondani, hogy j 
valami szép alak. . .  de még se olyan, 1 
mint az a néni.. . Szerencsére .. . Külön- | 
ben nem mennék önnel sétálni. ..

Az abbé: ! . .  .
Bob (egy ideig a vízre néz, hirtelen ol­

dalba böki az abbét): Ó 1 !!
Az abbé (fölugrik): Mi az már megint?
Bob (ragyogó arccal,): Isteneml Milyen szép!
Az abbé: Kicsoda?
Bob: Az ott, a tehér trikóban! o tt. . . 

nem látja? (Az abbé meglátja a hölgyei s 
hirtelen az újságba temetkezik). Hogyan!

nem találja szépnek? Milyen aranyos haj., 
s hát még a bőre! Mily fehér, nézze csak 
abbé ur, ez aztán fehér, mi? És a vállai, 
szélesek . .. aztán vékony .. . aztán megint 
vastag lesz. . .  Mondja abbé ur, miért lesz 
az hirtelen vastag? Én nem vagyok olyan?...

Az abbé: . . .
Bob: Különös. Fönt a daganatok elől 

vannak, lent hátul. . .  ez nem lehet rendes 
(az abbé hátát nézi) Például az ön háta 
egészen gömbölyű .. s a daganatok fönt is 
lent is hátul vannak. Hát melyik a helyes?

Az abbé:. . .
Bob: Nagyon mulatságos lehet az az új­

ság. hogy inkább oda ne/. Pedig ez szebb 
s minden ur oda néz. Ó, hiszen nem is 
tud úszni. A hátán fekszik . . .  csak az 
arca látszik ki a v ízbő l... s az. a két 
kicsi. . .  mint a zsemlye. Látja abbé ur?

Az abbé: Igen, igen, jól van.
Bob Határozottan nem érdekli . . .  O, 

most hasra fekszik.. . igy már több lát­
szik ki a vízből.. .  ha úszómester volnék, 
inkább ezt. vinném, mint azt a vastagot. 
Hát ön abbé ur?

Az abbé: Mindenesetre nem oly nehez.
Bob; Nem csak azért (megböki az abbét). 

Most kijön, nézze gyorsan. . Milyen rózsa­
színű . . .  Az ember azt mondaná, hogy 
meztelen . ..

Az abbé: . . .
Bob: S aztán az a másik milyen sovány. 

Én nem szeretem, ha olyan sovány valaki... 
és a keletiek is úgy gondolkodnak.. .

Az abbé (megdöbbenve): Miket fecseg 
már megint? Micsoda keletiek?

Bob: Egy könyvben olvastam, hogy a 
vastag nőket szeretik. . . egy jó könyvben ...

Az abbé (nyugtalanul): Micsoda könyv­
ben? Hogy hívják?

Bob (gondolkozik): Azt hiszem a „hírem.*
Az abbé: S hol látta azt a könyvet?
Bob: Jacques bácsi íróasztalán . ..
Az abbé: Százszor mondtam már, hogy 

nem szabad olvasnia a könyvet, ha nem 
nézem meg előbb hogy olvnshatja-e.

Bob: Épen azért néztem bele, hogy tud­
jam szabad'e? (Egy csoport nőt néz, amint 
a vízbe mennek.) Magyarázza meg abbé ur; 
ön aki tudós, minek teremtett az Isten 
ilyen szörnyetegeket. . .  a helyett, hogy 
mind olyanokat csinált volna, mint a teher 
trikós . . .  Neki mindegy lett vo ln a ... 
Nem?

Az abbé: Maga neveletlen s ha aboa 
nem hagyja a haszontalanságait, el viszem 
innen.

Bob: Én nem vagyok neveletlen s ez 
nem haszontalanság s aztán az Isten mégis 
a saját képére teremtette a nőt és a férfit, 
de ezeket nem, a fehér trikósat.. .

A7 abbé (mérgesen megfogja Bob kezét): 
Magával nem lehet maradni, menjünk.

Bob: Nem, ó abbé ur ne még!
(Rövid küzdelem. Az abbé elráncigálja 

Bobot, aki kapálózik s kiabál, miközben 
folyton a fehér trikós nő felé néz.)

Gyp.
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— A hetes számú rendőr. Múlt szomba­
ton egy kis fiú fölkapaszkodott egy kocsi­
ra, de oly szerencsétlenül, hogy lába bele 
akadt a kerékbe és • könnyen el is törhette 
volna, ha a 7-es számú rendőr idejében 
észre nem veszi. A rendőr oda ugrott a 
kocsihoz, egyik kezével igen ügyesen vissza 
tartotta a kerék forgását, mig másik kezé­
vel kiszabadította a fiút kellemetlen hely­
zetéből.

— Amikor sorozás van. Pénteken délután 
több legény nagy duhajkodást vitt végbe 
a Vigadó előtt, mire a rendőrök közbelép­
tek. Hrasko Sándor kocsis erre a rendő­
rökre támadt. A garázda erős legényt négy 
rendőr sem tudta megfékezni s csak nagy 
nehezen vonszolták be a rendőrségre, ahol 
lecsukták. Az eset színhelyén persze óriási 
csődület támadt.

— A cigány földrajzi ismerete. A napok­
ban beállított a fakóvezekényi körjegyző­
höz Lakatos Gyémánt lókupec cigány, akit 
azóta már lólopásért letartóztatott a csend­
őrség és igazolványt kért, amelylyel a vá­
sárokon megjelenhet. A cigány arra kérte a 
jegyzőt: olyan igazolványt adjon mely kül­
földre érvényes. A jegyző megkérdezte Fáraő 
füstös ivadékát, hogy hova készül vásárra, 
mire azt mondta a cigány: — Messzire, 
kenyergem, kilfeldre, egész Gemer megyébe!

— Elmarad a népfölkeli si szemle. A hon­
védelmi miniszter rendeleti.t adott ki, mely ( 
szerint a népfölkelési időszaki jelentkezés 
ebben az évben elmarad.

— Az alkohol ellen. A Gyergyószentmikló- 
son székelő „Alkoholellenes Szövetség4' szé­

leskörű mozgalom megte;emtésén fejt ki lelkes 
tevékenységet, hogy a korcsmák vasár és 
ünnapi, valamint a választások napja 36 
órás zárva tartása érdekében olyan erős 
közvélemény emelje fel szavát, amely a 
magyar törvényhozást is cselekvésre kész­
teti. E célból az ősszel egy nagyszabású 
memorandumot juttat a törvényhozók színe 
elé, amelyben a korcsmák vasár és ünnepi, 
valamint a választások napja alatti 36 
órás zárvatartasának megvalósítását hala­
déktalan nemzeti követelménynek mutatja 
be. A memorandumhoz már országszerte 
gyűjtik az aláírásokat. Eddig több ezerre rúg 
az aláírások száma.

— Söprik a lévai utcát . . . (Közismert 
régi nóta újabb kiadásban, némi variáci­
óval. Eddig emberek söpörtek benne, ma 
pedig m asina) És száll az istenadta por, 
belepi orlyikainkat, szájunkat, torkunkat, 
utat keres — és aki keres az talál — m a­
gának tüdőnkbe, hogy ne álljon itt hiába a 
tüdőbeteggondozó intézet, az üzletek nyitott 
ajtóin keresztül ellepi az árukat, hogy a ke­
reskedők ne unatkozzanak, pucoválják tisz­
tára a portékát. Szemeinkbe kicsi, mázsás 
köveket hord, hogy az orvosoknak is le­
gyen dolguk, rájuk fér, úgyis m egszaporod­
tak eggyel. Elég lesz talán az Istenérti Vagy 
mondjuk még to v áb b ?  És ez mind éppen 
úgy van most, amikor söprőgéppel tisztít­
ják az utcákat, mint az ó-korban volt, ami­
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kor még csak a primitív nyirfasöprő járta. 
Hozsannát zengtünk a söprőgépnek, mert 
azt hittük, hogy Léván is úgy lesz mint a 
világon mindenütt van : hajnalban működik, 
nem délelőtt és délután mint itt. Hajnalban, 
amikor csak az éjszakai lumpok élénkítik 
az utcákat, akiknek köztudomás szerint még 
az sem árt meg ha a söprés nyomán kis 
balták vagy cigánygyerekek szálldosnak, 
me^t rájuk még az Isten is különbbül vigyáz 
minta „rendes44 emberekre. De csalatkoztunk. 
Csalatkozni pedig emberi dolog!

— A katolikus autonómia ügye. A katholikus 
autonómia megint kisért. Újságból olvassuk, 
hogy a kultuszminiszter az ősszel beterjeszti 
a fontos törvényjavaslatot. Ideje volna, 
hogy az ország legelterjedtebb felekezete is 
— a körülményekhez képest — átmenyjen 
a modern viszonyok rostáján. A hierarchia 
teljes befolyása nem egyszer teremtett már 
zavart a katholicizmus és a többi felekezet 
között; s ez annál is inkább volt sajnalátos, 
mert a világi elemek túlnyomó része hű 
hirdetője az oiszág felekezeti békéjének s 
mindig elutasított volna magától minden 
ellenkező irányzatot. -  Ha ugyan erről 
megkérdezték volna. De ezt soha sem 
tették, s innen eredt azután az, hogy sokat 
intéztek a világiak , bőrére anélkül, hogy 
ezek azokat helyeselték volna. Az autonómiá­
nak éppen az a főcélja, hogy világi elemek 
részesei legyenek a kórmanyzatnak s befolyá­
sukat még a hitágazati elveknél is érvénye­
sítsék. Kötve hisszük annak a valószínűségét, 
hogy a római egyház hazánkban rögtön a 
kezdetben a teljes autonómiához jut. De hát 
egyenlőre elég a kevés, ezzel majd meglehet 
szerezni a többit.

— Honvédeink gyakorlatai. Folyó hó 11-én 
vonultak be a tartalékosok a lévai honvéd­
zászlóaljhoz és pedig 9 tiszt és 400 főnyi 
legénység. A zászlóalj augusztus 20-án Nyitrá- 
ra utazott, honnan Nagytapolcsányés Privigye 
környékére vonul, hol az idei őszi gyakorlatok 
fognak lefolyni. A gyakorlatokon részt vesz 
a pozsonyi 37. honvéd és a pozsonyi 14 
közös hadsereg hadosztály, mintegy 20,000 
ember és 40 ágyú. A gyakorlatokat szeptember 
hó ll-én  fújják le Verebély és Nyitra között.

— A lévai szőlőhegyekről. A lévai szől­
ősgazdák biztató reménységgel tekintettek 
az idei szüret elé. Olyan szépek voltak a 
tőkék mint már régen nem, és az emberek 
legalább is a tavalyihoz hasonló termést 
vártak, soha meg nem feledkezve az egy­
mást biztató beszélgetések végére hozzá 
fűzni a refrénként vissza-vissza térő mon­
dást : Ha az Isten megtartja! (Már mint a 
szőlőt ilyen szépnek.) És az emberek sze­
me meleg tekintettel simogatta végig a pók­
háló belepte öreg préseket a hajlok eresze 
alatt, a régi vidám szüretek emlékeztetőjét, 
amilyenek nem lesznek már soha többé a 
filoxera által tönkre silányitott lévai hegye­
ken. A reménység már alább szállt! A szőlő 
terméskilátása már nem olyan biztató mint 
a nyár elején volt. A nyár éjszakái hidegek, 
ködösek voltak, a szőlőre caöpet sem ked­
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vező idő. A levelek sárgulnak mint késő 
ősszel, a dús fürtök szemei szaporán rom­
lanak, pusztít a peronoszpora is. Kedvezőt­
len kilátások az idei szüretre ősz, öreg 
emberek, akik sok szép szüretet éltek itt, 
amikor a tőkék csak úgy ontották maguk­
ból a vidámitó istenáldást, most, a pár hét 
alatt bekövetkezett változások láttára szinte 
könnyezve járják a barázdákat, vizsgálgatva 
a szőlő veszedelmének terjedését. A nyár- 
eleji csöndes belső vidámság búsongássá 
változott át a szőlőket gyakran bújó em­
bereknél . . .

— Dinnyehéj az utcán. Itt van a dinnye­
szezon s a mint ilyenkor szokás: a dinnye­
héjakat szanaszét dobálják az emberek, 
nemcsak piszkot, hanem sokszor komoly 
veszedelmet is okozva vele. A járdán vagy 
a keramit utón könnyen elcsúszhatnak rajta 
a járókelők. De hát ki gondol ma nálunk 
másra mikor a saját kényelméről van szó. 
Egyik-másik ember, gyerek megveszi a 
dinnyét és megeszi ott az utcán, a héját 
pedig oda dobja, ahova éppen esik. Nagy 
rendetlenségre vall ez és jó volna ha a nép 
saját érdekében is végre leszokna róla.

— A kivételes nösülési engedélyek újabb 
elintézési módja. Az uj véderőtörvény meg­
változtatta a kivételes nösülési engedélyek 
megszerzésének módját is. Eddig a katonai 
kötelezettségének eleget nem tett nősülni 
szándékozó férfi a nősülés megengedése 
iránti kérvényét a közigazgatási hatósághoz 
nyújtotta be s ennek véleményezése után 
intézkedett a honvédelmi miniszter. A hon­
védelmi miniszter most leiratban tudatta a 
vármegyével, hogy ezután a kivételes nő- 
sülési engedélyek kérvényét közvetlenül 
hozzája kell benyújtani.

— Beírás a lévai r. kath. főgimnáziumba. 
Az 1912/13. iskolai évre a beiratkozás a 
gimnáziumi igazgatóságnál szept. 2., 3. s
4. napjain délelőtt 9 órától 12 ig történik. 
A tanulók szüleik vagy ezek helyetteseinek 
kíséretében jelennek meg mind az igazga­
tóságnál, mind az osztályfőnököknél. Be­
íráskor minden tanuló fizet 4 korona fel­
vételi, 2 korona értesítői és 1 korona ifj. 
könyvtáti dijat, összesen 7 koronát. Tar­
tozik bemutatni az előző osztály elvégzésé­
ről szóló nyilvános iskolai bizonyítványt; 
a más intézetből és az első osztályra je­
lentkező tanulók az iskolai bizonyítványon 
kívül bemutatják születési bizonyítványukat 
és az ujraoltási bizonyítványt. Az első osz­
tályra 9 évnél fiatalabb tanuló nem vehető 
fel, az ötödik osztálybelieknek pedig ki 
kell jelenteniük, hogy görög nyelvet tanul­
nak-e vagy a görögpótló tárgyakat. A má­
sodik osztály zsúfoltnak ígérkezik, azért a 
helybelieknek ajánlatos a szept. 2-án való 
beiratkozás. A tandíj 48 korona s félévi 
i észletekben előre fizetendő. Tandíjmentes­
ségért Léva város tanácsához lehet folya­
modni. A bélyegtelen folyamodvány szép** 
15-ig az igazgatóságnál nyújtandó be. Első 
osztálybeli tanulók csak a második félév­
ben kérhetik a tandíjmentességet. A javító
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vizsgálatok augusztus 31-én tartatnak meg 
d e. 8 órakor. Ugyanekkor lesznek a pótló, 
felvételi és magánvizsgálatok is. a vidéki 
tanulók csak oly helyen fogadhatnak szál­
lást, amely ellen az igazgatóság fegyelmi 
Is egészségügyi szempontból kifogást nem 
emel. A szülőknek ajánlatos, hogy szállás­
fogadás előtt az igazgatóságnál tudakozód­
janak, ahol be vannak jelentve a szállás­
adásra vállalkozó családok. Az igazgatóság.

— Beiratások a lévai izr. népiskolába 
szeptem ber hó 1. 2. és 3-dikán d. e. 9— 
12 és d. 3—4 óráig lesznek megtartva. 
A tanítás kezdete szept. 4-ér,. A behatás­
hoz minden tanuló szülőjével v. megbízott­
jával tartozik megjelenni. Az I-ső osztályba 
csak oly gyermek vétetik fel, ki a 6-dik 
életévét már betöltötte. Oly tanulók, kik 
máraz előző évben is jártak iskolába, ezt 
értesitőkönyvecskével v. bizonyítvánnyal 
tartoznak a behatást végző bizottság előtt 
igazolni. Léva, 1912. aug. 22. Az iskolaszék.

— Beiratkozások az iparos-tanonciskolába 
az 1912—1913 ik tanévre szept. 1-én, 5-én 
és 8-án, d. u. 2—4 óráig a róm. kath. 
elemi fiúiskola irodájában tartatnak. Szep­
tember 9-én, d. u. 5 órakor a tanév meg­
nyitása. A beiratkozásnál tartozik minden 
tanuló iskolai bizonyítványát előmutatni s a 
tandíj felét — 2 kor. 50 fill. — lefizetni. 
Léva, 1912, aug. 24. Az igazgatóság.

— Halálos szerencsétlenségek. Svarala 
Jakab 28 éves garamkelecsényi molnár­
segéd hétfőn a lévai Monacó-féle tégla­
gyárból egy szekér sárgaföldet akart elfu­
varozni. A súlyos földdel megrakott szekér 
a kátyús utón elakadt, mire Svarala a lo­
vak elé ment és a kocsi rudját más irányba 
terelte, amitől a lovak megijedtek, a sze­
keret a sárból hirtelen kiragadták és eköz­
ben Svaralát elütötték. A szegény ember 
oly szerencsétlenül esett el, hogy a szekér 
keresztül ment rajta és mellkasát össze­
zúzta. A kórházba szállították, ahol meg­
halt. — Ma egy hete, szombaton, Fornay 
István szérűjén csépeltek. A járgánynál 
Ifj. Szűcs András 11 éves fiú hajtotta a 
lovat, miközben ostora a járgány mellé 
esett. Amikor a fiú az ostort fölakarta 
venni: ráesett a Járgány fogaskerekére, 
mely ruhájánál elkapta és felsőtestét any- 
nyita összeroncsolta, hogy fél óra múlva a 
kórházban kiszenvedett. A hatóság annak 
kiderítésére, hogy a gyermek haláláért kit 
terhel a felelősség, megindította a vizs­
gálatot és a gyermek holttestét fölboncol- 
tatta.

—■ Sorozások. Vármegyénkben a főso­
rozások f. hó 12-én Körmöczbányán kez­
dődtek meg, ahol a sorozó bizottság 74 ál- 
litásköteles közül 12-öt vett be katonának. 
A sorozóbizottság 23-án Léván kezdte 
meg folytatólagos működését a Léva vá­
rosbeliek sorozásával. A 125 lévai illető­
ségű állitásköteles közül 85 jelent meg a 
bizottság előtt (a többiek másutt soroztat- 
ják magukat), de ezenkívül 33 Léván tar­
tózkodó idegen illetőségű került még itt 
tor alá, összesen tehát 118# akik közül

26-ot találtak katonai szolgálatra alkalmas­
nak. A következő napokon a járásbeliek 
kerülnek sor alá.

— Sertésvész Léván. Léván sertésvész 
ütött ki, az illetékes hatóság a város te­
rületére a zárlatot elrendelte, — igy ser­
téseket felhajtani tilos. Itt jegyezzük meg, 
hogy Nagyodon a sertésorbánc megszűnt 
és a község a zár alól föloldatott.

— Lókötö cigányok. Két hét előtt Kere­
pes pestmegyei községben két lovat el­
loptak. A csendőrség a tolvajokat Lakatos 
Gyémánt garammikolai és Lakatos Vendel 
(banda) zselizi cigányok személyében ki­
nyomozta. A lókötőket letartóztották és 
Kerepesre kisérték.

— Rajztanfolyam. Mint értesülünk, a lé­
vai és lévavidéki tanítóság körében moz­
galom indult meg oly célból, hogy a lévai 
állami tanítóképzővel kapcsolatban a jövő 
nagy szünidőben a közokt. minister által 
rajztanfolyam rendeztessék avégböl, hogy 
azok a tanítók, akik a rajztanitás újabb 
módszerét a képzőkben el nem sajátíthat­
ták, ily módon jussanak a szükséges isme­
retek birtokába. A rajztanitás oly fontossá­
got nyert az újabb időkben, hogy tanító­
inknak e téren való önképzésük iránt indí­
tott mozgalma teljes méltánylásunkkal ta­
lálkozik. Remélhető, hogy vármegyénk min­
den jóért lelkesülő tanfelügyelője megnyeri 
majd a minister hozzájárulását a tervhez, 
annál inkább, mert ily tanfolyam tartását 
több áll. tanítóképzővel kapcsolatban ren­
delte már el a közokt. minister. Várme­
gyénk népnevelését magas szintájon tartó 
tanítósága ezt meg is érdemli.

— Anyakönyvi bejegyzések. Születések: 
Brunczlik István Gubó Apollónia: János, 
Ribár Mária halva született leány, Kuzbert 
József Zatyka Mária: József István, Csá­
kányi Sándor Kis Ilona: Géza, Bischitz 
Mózses Back Regina: Alizé, Bajtay János 
Mocsáry Mária: Irma Halálozás: ifj. Szűcs 
András 11 éves cséplőgép okozta belső 
elvérzés, Lukács István 51 éves szervi 
szívbaj, Kis Margit 7 hó angolkór, ifj. 
Székesvári János 5 hó bélhurut, Svaral 
Jakab 28 éves elgázolás köveik, bélsősérülés 
Lukács József 65 éves agyrázkódás, Gyű­
rűs Anna 28 napos bélhurut.

Terménypiac árak a szerdai vásárról.
Búza 20 60 21*— K
Árpa 17 — 18.60 K
Rozs 16*— — K
Zab 21 — — K
Bab 20— — K
Tengeri 22— —*— K
Az árak métermázsánként értendők.

Szerkesztésért a kiadó felelős.

PIQTELEn
nyílik meg léván 1912 szept. 1-én. Tárgy:
t f i s z i r i  is kettős hinjDDittl, kereske­
delmi számtan a s M E K a p "  * ’  
l i D i l i z i s i  gyakorlatok. K i r i s k e i i l o i  is
Oilfáillfl (■ ‘ ••‘••■ '••■ •■ "•l aéltój©*, a ka* 
Vail(l|(ig reskedőkre  v a n a tk a z i törvé­
nyek, tavábbá a válté ée váltótörvények  
ism ertetése. Időtartam a 10 hét*
Előadások páros napokon a nők részére 
este 7—9-ig és páratlan napokon a férfiak 

részére este 8 —10-ig tartatnak. 
Jelentkezni lehet Schulc papirkereskedésben.

Kiadó lak ások .
A Szentháromság-tér 2 sz. házamban 
egy több szobából álló utcai, egy 
udvari és egy kerti lakás azonnal

— k i a d ó  .......
Bővebb felvilágosítást a ház- 

tulajdonos ad.

K i a d ó !
Családi ház Léván Honvéd utca 40 szám. 
Három szoba, fürdőszoba, nagy üvegezett 
veranda, konyha, éléskamra, pincze, mosó­

konyha és circa 300 (Jöl kert. 
N o v e m b e r  I - r e .

Eladó modern uj adóm entes házak.
I. Perecz-utcza 5 szám áll: 3 szoba, 

konyha, kamra, fáskamra udvar 
kúttá! és kerttel.

II. Kossuth-utcza 22 szám úri lakás 
áll: előszoba 4 utczai szoba konyha 
cselédszoba fürdő és garderobszoba, 
mosókonyha 2 pincze kamra valamint 
manzárd szobából, fényesen kiállítva 
vízvezetékkel és parkettával!.

III. Kálnai ut 27 szám á ll: három 
2 szobás és két 1 szobás lakásból a 
szükséges mellék helyiségekkel víz­
vezetékkel, pincze és földszinti 
raktárokkal valamint istálóval. — Bővebbet 
Czibulka Rezső Kálnai-ut 27 szám alatti 
építési iroda nyújt, a hol minden az építés 
szakmába vágó munkák legolcsóbb tarifa 
szerint terveztetnek és végeztetnek ugyanott

mindennemű építési anyagok raktáron 
állandóan tartatnak.

KÁLMÁN FERENCZ
m űbutor asztalos

Zsarnöcza, Barsmegye.
'  Raktáron tart saját készitmónyii legújabb stylü 

szobabútorokat, háló, ebédlő és konyha berende­
zéseket, díványokat, valamint az Összes elképzel­
hető bútoroknak legolcsóbb bevásárlási forrása.

Bútort saját butorszállitó-kocsiján bárhová ház­
hoz szállít. Pontos és gyors kiszolgálás. Kívánatra 

rajzokkal bárhol megjelenek. Párto ljuk  a  m agyar Ipari
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Házasulandók figyelmébe!
\  log-inodernebb 1 í i ! í b e ren d ezése k , m e ly e k  saját 

m ű h elyem ben  k é s zü ln ek , na- y  v á la s z té k b a n  és szolid 
á ra k  m e lle t t  k a p h a tó k

STlüIVK K  J Ó Z S E F
bútor kereskedő, kárpitos és asztalosnál.

Léván , ltá t i-u te z a  1. W e r th e im e r - fé le  ház.
— — — — — ■ mi

T i s z t á n
és világosan úgy kérje  és fo ­
gadja el, ha szappant vesz, hogy

1 K O LO Z SV Á R I 
í (lívh iráds-Séle)

AjJI.v e e r i n  szappan 
T o já s
Í7& 2 1  n d i i  k i  „
M ürvány „

A kolozsvári  győyyszappan-gyár  
azért lett világhírű, mert a legdrá ­
gább és teljesen ártalmatlan anyag­
ból készíti szappanait.

A borfogyasztó közönség
F I Q T E L F I É B E !
Ajánlom kitűnő minőségű boraimat 

házhoz szállítva
Börzsönyi zöld fehér 1 liter 80 fiit. 
Balatonmelléki 100 „
Neszményi Ó vörös 110 „
Helyben 5 liternyi rendelést házhoz 

szállítom.
Telefonon is megrendelhető.

Mély tisztelettel
FER

városi fogadó

Íl l f g f  ö l i  i®1 és ílcsÉni f i i y i  mciíöuii? TsssÉk 
mamm.........“ *  íelligresní

ÁEPAHÁM PÁL
■ u r is z a b ó t

. béoa, BotíRa u. IS,
aki a legjobb honi és 
angol szövetekből 
megrendelésre divatos 

öltönyöket készít
Idényszövetek már megérkeztek

h Mintagyhjleményével
kívánatra házhoz is 

? megy.

S J r i s K ' r  N á n d o r
ó rá s  és é k s ze ré s z .

Léván. Városi szálloda épületében.

3ús arany is  éíssssr
maki ár.

Mindennemű arany és üst éksze ­
rekben, valamint arany, ezüst és nic-

kel órákban

I Nagy raktár U-nega óra 
különlegességekben.

I jniilom vniódi 4'zfist é* 
rhinii cziínI dísztárgyai- 
mnt, ugy Nzintén rziist 

et crNzkftzri met.
N z é p  l á h i K / i c l i  \

! in g a  ó rák ) *• n. :!

1 nioi-iirbán IrÊ Toii w.ám 13. AAnf̂

A cséplési idényre elsőrendű
porosz kőszén kapható 

CRAUN JÓZSEF és fiánál
( l lo m é d - i i t c z a ,  W o r t lic in ie r -h á z ).
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Dús választék. Gyári árak.

F r o m m e r  M ó r
psnyoj és zsákkölcsönző in téze te , jutaráru raktára bénán

II k ö z e l i i  szezon a l t im á k é i  bátorkodom i  t .  k i '  
zinség figyelm ét le lb ion i zsák és ponyva- 
kölcsönző intézetemre, zsák ionná
kévekötél és jutaáru raktáromra.

Megbízásaimnak legpontosabb teljesítését
előre is biztosítom.

üüülíl Holzinaini Hotlog ííílü
úri és női divatáruháza L t  V Á N, városi vigadó épület

"........ ... A ján lja  az ú jonnan  n agyobb ito tt áruházában  uj b ev eze te tt — ^

Kész Kői miiáii, soiigyoláíi, elások é s „ .^eket, női ftész lehérneműeh 
é s  k é s z  m e n y a s s z o n y i  k e l e n g y é k e t

a iegolcsóbté! a legfinomabb Mailéiben igen m é r s é k e l t  a í r  k a n .

M ezőgazdasági- és varrógépek legnagyobb raktára

I lo f f l ie r  és Schrantz  
M a jfa r tk  P h . és T sa . 
A lfa  S ep ara to r Jf

gépeinek vezérképviselete. G an z -fé le  m otórok  
állandóan  üzemben  
láthatók  #  #  #  #

Műkőlapos jégszekrények. Világhírű Rapid láneoskutak.
Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése és felállitásajutányos árakban

Most érkeztek Schulcz papiráruházába szép képeslapok



Frnfí üveg'  Porcellán- <«sz- OTeiner U H U  mű_ játékáru és ház-
tartási cikkek üzlete

villany felszerelési cikkek és különféle villanykörték ra'tára.
junius hó közepén nyílt meg Léván

a Belemarni gyójíyszertápral szemben.
Képkeretek nagy választékban. 

Mindennemű üvegezési munkák elvállaltalak

Npitz Á rm in
szállító Léva, Szepessy utca 22.

E lv á lla l  m in d e n n e m ű  sz á llítá st és fuv a ro zá st, b ú to rszá l­

lítást és kö ltö zkö d ése ke t h e ly b en  és vidékre, 

ju tá n y o s  á ra k  és f ig y e lm e s  e lin tézés!

Mosáshoz a legjobb, legtakarékosabb
•gyszeri átdörzsölése ezzel, fe lé r  más 
szappanul való 3-szorc^ n tdörzsö - 
és*el. - - -  - -  - -  - -  -

Tisztaságért szavatosság!

í m o D E R n  s s  í  

í ? £ m u n K R K í
} W E IS Z  Á R M IN  $
^ C é g v e i H ő  s j

{  K O H N  N Á T H Á N  $
^ b ú to rá ru h ázáb an  sze rezh e tő k  be ^
f  Z S A R N Ó C Z Á N . ^
^  Megbízható bevásárlási forrás. ^

Modern ház
a Mangorló-utcában (17 sz.) 4 szoba, kony­
ha, fürdőszoba, kamra, pince, üvegezett 
olyosó, melléküpeleiben cselédszoba és 
mosókonyha, parkitozott udvar, gazdasági 
udvar, kis zöldséges-kert, kút az udvaron 
f. év november hó 1 -töl bérbeadó esetleg 
eladó. Feltételek Tokody Imre vendéglős­

nél tudhatók meg.

bÉÉS
Bem-utca 10 sz. alatt 3 szoba 

konyha éleskantra, külön udvar
November 1-től kiadó.
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